Одинцовский городской суд вынес обвинительный приговор в отношении,  признав  его виновным в совершении мошенничества, то есть хищение чужого имущества, путем обмана. 

Как установлено, 23 марта 2018 года примерно в 08 часов 00 минут, Т., находясь на лестничной площадке около квартиры № 40 по адресу: Московская область, Одинцовский район, г. Голицыно, ул. Советская, д. 52, корпус 6, действуя из корыстных побуждений, имея умысел на хищение денежных средств у ранее знакомой Р., с целью личного обогащения, путем обмана, под вымышленным предлогом, а именно для решения вопроса об освобождении ее сына, которого задержали сотрудники полиции, попросил у Р. денежные средства в сумме 5000 рублей, при этом уверив ее в том, что он решит вопрос об освобождении ее сына.  Р., поверив словам Т. передала ему денежные средства в сумме 5000 рублей, которыми в дальнейшем он распорядился по своему усмотрению. Своими действиями Т. причинил Р. материальный ущерб на сумму 5000 рублей, что является для нее незначительным.    
Свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ Т. признал полностью.  
По результатам рассмотрения уголовного дела приговором Одинцовского городского суда от 12 июля 2018 года Т. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ и ему назначено наказание в виде 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.
Приговор суда вступил в законную силу.

Уголовное дело расследовано СЧ ГСУ ГУ МВД России по Московской области. Поддержание государственного обвинения в суде осуществляла Одинцовская городская прокуратура.
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