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Федеральным законом от 20.12.2017 № 412- ФЗ «О внесении изменений в статьи 245 и 258.1 УК РФ и статьи 150 и 151 УПК РФ» усилена уголовная ответственность за жестокое обращение с животными.
Так, за жестокое обращение с животным в целя причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских или корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье, введено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.
Если это деяние совершенно группой лиц, по предварительному сговору, или организованной группой, в присутствии малолетнего, с применением садистких методов, с публичной демонстрацией (в том числе через СМИ и Интернет), в отношении нескольких животных, то предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет. Вместо этого могут назначить наказание в виде исправительных работ на срок до 2 лет, либо принудительные работы нас рок до 5 лет, либо лишение свободы сроком от 3 до 5 лет.
За незаконные действия в отношении особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесенных в Красную книгу России и (или) охраняемых международными договорами, если деяния совершены с публичной демонстрацией (в том числе в СМИ и Интернете), теперь буду наказывать так же, как за данные действия совершенные должностным лицом с использованием своего служебного положения.
       Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», данная статья направляется для рассмотрения вопроса о размещении ее на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет. 
О результатах и принятых мерах прошу сообщить в городскую прокуратуру.
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