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«Осторожно мошенники!»
В соответствии со ст. 159 УК РФ мошенничество - это хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием

 В настоящее время мошенничество является одним из самых распространенных преступлений, совершаемых в отношении пожилых людей.

В силу возраста, иного воспитания и образа жизни, пенсионеры являются наиболее уязвимой категорией граждан для мошенников, в связи с чем, зачастую являются их жертвами.

Мошенники – своего рода элита преступного мира. Это обычно люди, обладающие высоким интеллектом и определенными познаниями в психологии. С каждым годом преступники такой категории совершенствуют методы своей работы, вновь и вновь придумывают новые легенды, наиболее актуальные на данный период времени. 

Форма мошеннических обманов очень разнообразна. Обман может совершаться в виде устного или письменного сообщения, либо заключаться в совершении каких-либо действий: фальсификация предмета сделки, подмена отсчитанной денежной суммы фальсифицированным предметом (поддельные купюры), обвес при продаже товара, обман при выполнении работ по дому, когда под предлогом государственных коммунальных служб пенсионерам навязывают установку оборудования, счетчиков, пластиковых окон.

Распространенным видом мошенничества на сегодняшний день является мобильное мошенничество так называемый «звонок близкого родственника» это когда злоумышленники сообщают по телефону что родственник, друг или знакомый попал в беду либо задержан сотрудниками правоохранительных органов, и в этой связи необходимо в срочном порядке перечислить или передать денежные средства, либо, представляясь сотрудниками банка, предлагают обеспечить безопасность денежных средств и узнают у доверчивых граждан контрольную информацию кредитной карты.

Целители и экстрасенсы также пользуются наивностью пенсионеров, запугивая их болезнями родных и близких, фактически вынуждают их проводить обряды и приобретать различные обереги за значительные денежные вознаграждения. 

С целью не стать жертвой мошенников необходимо проявлять бдительность, исключить общение с неизвестными людьми, представляющихся, к примеру, соцработниками или сотрудниками пенсионного фонда, не удостоверившись в их личности. 

В случае подозрения, что в отношении Вас совершается преступление необходимо незамедлительно обратиться в правоохранительные органы с соответствующим заявлением.

Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», данная статья направляется для рассмотрения вопроса о размещении ее на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет. 
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