ИНФОРМАЦИЯ 

	для размещения на сайте муниципального образования в сети Интернет


Городской прокуратурой произведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции при трудоустройстве бывших государственных гражданских служащих. 

В соответствии со ст. 12 Федерального закона №273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Проверкой установлено, что указанные требования повсеместно нарушаются. 

В частности, проверкой выявлены факты приема на работу бывших сотрудников 10 батальона 1 полка ДПС (северный) ГИБДД ГУ МВД России по Московской области, Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовый коммуникаций по Центральному федеральному округу, ИФНС России по Промышленному району города Самары, ранее занимавших должности инспектора ДПС, специалиста 1 разряда, старшего государственного налогового инспектора, в отсутствие соответствующего уведомления. 

По результатам проверки городской прокуратурой в отношении виновных лиц вынесено 5 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, которые направлены в судебные органы для рассмотрения. 
