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С заявлением о преступлении (устным или письменным, с использованием любого существующего вида связи) в правоохранительные органы в настоящее время вправе обратиться абсолютно любое лицо, при этом неважно в отношении кого совершено преступление – обратившегося либо иного лица. При этом лицо,  которое обращается с заявлением о преступлении, не обязано подавать ( или направлять) данное заявление строго в тот орган, к компетенции которого относятся подобные преступления, поскольку в силу положений п. 3 ч. 1 ст. 145 УПК РФ предусмотрена передача таких заявлений в другие органы с соответствующей компетенцией. 
Поступающие сообщения о преступлении принимаются вне зависимости от места и времени их совершения, полноты содержащихся в них сведений и также в обязательном порядке регистрируются в Книге учета сообщений о преступлениях (происшествиях).
Отказ в приёме информации о преступлении, в силу положений ч. 2 ст. 21,     ч. 1 ст. 144 УПК РФ не допустим. 
         Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», данная статья направляется для рассмотрения вопроса о размещении ее на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет. 
        О результатах и принятых мерах прошу сообщить в городскую прокуратуру.
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