
Одинцовской городской прокуратурой поддержано обвинение по уголовному делу в отношении В., признанного виновным в подделке документа, представляющего право, в целях его использования, а также использование заведомо подложного документа. 
Судом установлено, что  в начале ноября 2016 года В. находясь в квартире №58 дома 17 по адресу: Московская область, Одинцовский район, р.п. Большие Вяземы, ул. Городок -17 умышленно подделал в целях использования официальный документ – паспорт гражданина Российской Федерации на имя Д.Н.К., 05.08.1988 года рождения, выданный Отделением УФМС России по Самарской области, 09.11.2012 г., являющийся удостоверением личности гражданина РФ, а также предоставляющий права  и обязанности гражданина РФ на территории России, вклеив в указанный паспорт свою фотокарточку.
Он же, 28.09.2017 года примерно  в 09.40, находясь возле дома №13 по адресу: Московская область, Одинцовский район, г. Голицыно, ул.Советская, с целью установления личности и придания правомерного вида управления им транспортным средством, предъявил инспектору ДПС ОГИБДД МУ МВД России «Одинцовское», заведомо подложное водительское удостоверение Р. Узбекистан на свое имя. 

По результатам рассмотрения уголовного дела, В.  признан виновным в совершении  преступлений, предусмотренных ч.1 ст.327, ч.3 ст.327 УК РФ  и ему назначено наказание по совокупности преступлений в виде штрафа в размере 25 000 рублей. 
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