
Одинцовской городской прокуратурой поддержано обвинение по уголовному делу в отношении Б., признанного виновным в совершении действий, направленных на возбуждение ненависти и вражды, а также на унижение достоинства группы лиц по признакам расы, национальности, происхождения, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 


Судом установлено, что Б. в период с 23.10.2010 по 26.12.2015 в квартире по ул.Говорова в г.Одинцово Московской области, являясь пользователем социальной сети «В контакте» под никнеймом «Андрюха Б», используя мобильный телефон для выхода в сеть Интернет, умышленно, разместил публично в открытом доступе на принадлежащей ему веб-странице видеозаписи и фотографии, вынесенные в Федеральный список экстремистских материалов. В указанных видео- и фотоматериалах, согласно заключению комплексной психолого-лингвистической экспертизы, содержатся призывы к жестоким действиям в отношении выходцев с Кавказа, негров, евреев; психологические и лингвистические признаки возбуждения ненависти, розни или вражды по отношению к группе лиц, выделенных по расовому и национальному признаку; психологические и лингвистические признаки пропаганды исключительности и превосходства, неполноценности по признакам расы и национальности. 

В ходе судебного заседания Б. виновным себя не признал, пояснив, что у него не было умысла на совершение действий, направленных на разжигание ненависти, вражды и национальной розни, однако факта размещения указанных фото- и видеоматериалов не отрицал.

По результатам рассмотрения уголовного дела Б. признан виновным и осужден за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.282 УК РФ, ему назначено наказание в виде лишения свободы условно.

Приговор суда вступил в законную силу. 

Уголовное дело расследовано следственным отделом по г.Одинцово Главного следственного управления СК России по Московской области. Поддержание государственного обвинения в суде осуществляла Одинцовская городская прокуратура.
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