Превенция – основа предупреждения тяжких преступлений.
Все чаще причиной совершения тяжких и особо тяжких преступлений становится насилие в семье на почве чрезмерного употребления алкоголя. Основой профилактики совершения указанных преступлений  является  выявление и расследование преступлений превенционной направленности, к которым относятся деяния предусмотренные ст. 119 УКРФ – угроза убийством, если имелись основания опасаться данной угрозы, ст.116 УК РФ предусматривает ответственность за нанесение побоев, ст.115 УК РФ устанавливает наказание за причинение легкого вреда здоровью потерпевшего. 

Своевременное выявление указанных преступлений и привлечение виновных лиц к ответственности является одном из основных профилактических факторов для уменьшения количества совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности.

Характерным примером ненадлежащей профилактики совершения преступлений явилось рассмотренное Одинцовским городским судом уголовное дело в отношении подсудимого К.

Как было установлено  ходе рассмотрения уголовного дела в квартире в которой проживал подсудимый К. со  своей сожительницей и ее родными постоянно собирались большие компании с целью употребления спиртных напитков, в связи с чем постоянно происходили скандалы. Особенно неприязненные отношения сложились межу К. и сыном его сожительницы. В конце концов это привело к совершению особо тяжкого преступления – убийства. При этом подсудимым К. не только был убит сын сожительницы, но и в отношении двух других лиц, находящихся в квартире совершены преступления  - причинены телесные повреждения, похищено имущество, с применением ножа высказывались угрозы убийством. Только случай помог избежать наступления более тяжких последствий, смерти других лиц. 


Приговором Одинцовского городского суда К.  признан виновным в совершении преступлений предусмотренных ч.1 ст.119 УК РФ, ч.2 ст.161, ч.1 ст.105 ч.1 ст.115 УК РФ и осужден  к наказанию в виде 12 лет лишения свободы. Приговор вступил в законную силу. 
