Уголовная ответственность за преступления против общественной безопасности, преступления террористической направленности, предусмотренная статьями 205, 205.3, 205.4, 205.5 УК РФ

Впервые уголовная ответственность за терроризм введена 01 июля 1994 года. Это многообъектное преступление, поскольку посягает на жизнь и здоровье граждан, на имущество, на общественную безопасность и нормальное функционирование органов власти.

Террористический акт по Уголовному кодексу РФ – совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях – наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет (ч. 1 ст. 205 УК РФ). 

Федеральным законом от 02.11.2013 № 302-ФЗ «О внесении изменении в отдельные законодательные органы Российской Федерации» в Уголовный кодекс РФ введены новые статьи, предусматривающие ответственность за преступления, связанные с терроризмом. Так, установлена уголовная ответственность за прохождение обучения террористической деятельности, организацию террористического сообщества и организацию деятельности террористической организации (статьи 205.3, 205.4, 205.5 УК РФ).

05 мая 2014 года принят Федеральный закон № 130-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Поправки направлены на совершенствование законодательства о противодействии терроризму.

Среди прочего закон отменил применение сроков давности к лицам, совершившим террористические преступления (теракт, содействие террористической деятельности, захват заложника и т.д.).

Поправки в Уголовный кодекс РФ также запрещают назначать таким лицам более мягкое наказание, чем предусмотрено за соответствующее преступление (ст. 64 УК РФ), условное осуждение и предоставление им отсрочки от отбывания наказания в связи с беременностью или наличием ребенка (ст. 82 УК РФ).

Максимальный срок лишения свободы, который может быть назначен за совершение террористических преступлений, составит 35 лет (по совокупности приговоров), при том, что для всех иных преступлений максимальный срок лишения свободы по совокупности приговоров составляет 30 лет.
Совершение преступления в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма будет рассматриваться как отягчающее обстоятельство.

Уголовный кодекс РФ предусматривает наказание за прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности (ст. 205.3 УК РФ) в виде лишения свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.

 За организацию террористического сообщества (ст. 205.4 УК РФ), а также организацию деятельности организации, которая в соответствии с законодательством российской Федерации признана террористической (ст. 205.5 УК РФ) может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет со штрафом до одного миллиона рублей либо без такового с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.                      
