PAGE  
2


Городской прокуратурой проведения проверка проведена проверка соблюдения законодательства о благоустройстве при эксплуатации и содержании детской игровой площадки в пос. ВНИССОК Одинцовского района.

В ходе проведения проверки содержания детских игровых площадок, расположенных между домами 1 по ул. Дружба и д.6 ул. Березовая, а также между домами 8 по ул. Березовая и д. 1 ул. Рябиновая пос. ВНИИССОК Одинцовского района Московской области установлено, что в нарушение ч.ч. 10, 16, 28, 29 ст. 12  Закона Московской области от 30.12.2014 N 191/2014-ОЗ "О благоустройстве в Московской области" элементы горки не окрашены, отсутсвует информационный стенд, имеются выступающие элементы крепления нижней части карусели, горки, вмятины, сломаны элементы конструкций и другие дефекты. 

Согласно ч. ч. 10, 11 ст. 45 Закона Московской области от 30.12.2014 N 191/2014-ОЗ "О благоустройстве в Московской области" лицо, эксплуатирующее площадку, является ответственным за состояние и содержание оборудования и покрытия площадки (контроль соответствия требованиям безопасности, техническое обслуживание и ремонт), наличие и состояние документации и информационное обеспечение безопасности площадки.

 В случае, если лицо, эксплуатирующее площадку, отсутствует, контроль за техническим состоянием оборудования и покрытия площадки, техническим обслуживанием и ремонтом, наличием и состоянием документации и информационным обеспечением безопасности площадки осуществляет правообладатель земельного участка, на котором она расположена.

Указанные детские площадки располагаются на земельном участке, который принадлежит на праве постоянного бессрочного пользования ФГБНУ «Федеральный научный центр овощеводства». 

По результатам проведения проверки городской прокуратурой в отношении ФГБНУ «Федеральный научный центр овощеводства» возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 6.19 КоАП Московской области, по результатам рассмотрения Территориальным отделом ТУ № 4 Главного управления государственного административно-технического надзора по Московской области виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 60 тыс. руб. 
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